ACTIVIDADES DE AMPLIACION

ediciones

-

‘ Estudio y representacion de funciones

Halla, cuando existan, las asintotas horizontales, verticales y oblicuas las siguientes funciones:

x — 1
a) f(x) =
X — 2
(x — 2)?
b) f(x) = ———
X — 1

Calcula, si existen, los puntos en los que las asintotas cortan la grafica de la funcidn.

X2 —2 six<l1
Considera la funcion f(x) = § 1 — 2x

six =1
X

a) ¢Cual es su dominio?

b) ¢Es continua en x = 1?

c) ¢Es derivable en x = 17

d) ¢Cuéles son sus intervalos de crecimiento y decrecimiento?
e) ¢Cuales son sus extremos?

f) ¢(Tiene asintotas?

g) Dibuja su grafica.

Una empresa lanza al mercado una pelicula de video. Calcula invertir en publicidad una cantidad que, en euros,

25
viene dada por la funciéon f(x) = 64x + —, donde x representa, en miles de unidades, el nimero de cintas que
X

hay en el mercado.

a) ¢Qué numero de cintas de video corresponde a la minima inversion publicitaria? (A cudnto asciende esta

inversion?

b) ¢Cual es la tendencia del gasto publicitario segiin aumenta el nimero de peliculas en el mercado?

Representa la funcién f(x) = 3x> — 5x°.

Representa la funcién f(x) = —F——.
Xt —2x + 1

Representa la funcion f(x) = 1/x* + 1.



b)

ediciones

SOLUCIONES

X—2=0< x=2
x = 2 es la Unica asintota vertical.

lim f(x) = 1=y = 1 es asintota horizontal.

X— *oo

La funcidén no puede tener asintotas oblicuas,
pues tiene una asintota horizontal.

Ninguna asintota corta la grafica de la funcion.
X —1=0< x=1

x = 1 es la Unica asintota vertical.

La funcidén no tiene asintotas horizontales.

o fx
[im — =

X—*oo

rectay = x — 3 es una asintota oblicua.

Como 1, lim (fx) — x) = =3, la

X—*oo

Ninguna asintota corta la grafica de la funcion.

d)

e)
)

9)

D) = R
Si, pues lim f(x) = lim f(x) = f(1) = —1
x—1~ x—17F
No, pues f'(1)” = 2 # f(1)" = -1
2x six <1
f'(x) = 1
7 six > 1

f es creciente en (0,
(=%, 0) y en (1, +x).

1); es decreciente en

El punto (0, —2) es un minimo.
lim f(x) = —2 =y = —2 es asintota horizontal.
Y f(x
\ BN
ol 1 X

b)

25 |
f'(x) = 64 —— siendo x > 0
X
25 5
f'lx) =0 & xX*=— & x =—
64 8
50 5
f'(x) = —; por tanto, f'|=| > 0
X 8

. - 5 (5 )
f tiene un minimo en <§, f(g)) = (0,6; 80); asi,

si la empresa lanza 600 peliculas al mercado, la
inversidon publicitaria es minima y asciende a 80
euros.

Como f tiene una asintota oblicua en y = 64,
la empresa tiende a gastar 0,064 euros por pe-
licula.

~

D =R
f'(x) = 15x* — 15x%, f"(x) = 60x> — 30x
ffx) =0 <& x=0,x=1,x= -1
(x) 0 < 0 1 !
X) = X =90, X = T, X = ——=
2 V2
X - - + +
x+1 - + + X_V_i '
' 2 - - - At
L
' ?_ 2 -+ o+
F=15x20+1)(x=1) + & — + f”(x):GOx(xQ—%) B E o,
- 2+ o0 1
V2 N2

Creciente en (—o0, —1) y (1, +o); decreciente en el
intervalo (=1, 1). Maximo: (=1, 2). Minimo: (1, 2).

1 1
Céncava en |—o, —— 0, —=|; convexa en
( V2> Y ( V2>

-1 1
<\/§, 0) y (, +00). Puntos de inflexién: (0, 0),

V2
B sl R

5.

D(ff = R — {1}; x = 1 asintota vertical.

—(x + 1) 2(x + 2)
) =——"7, ) = ——
(x — 1) (x — 1)
ffx) =0 = x=-1,fKx =0 < x= -2
—(x+1) + _ _ »
(1) I X = e
g 0D | ? (0= f‘x;)zj A :
B ' 1 - - + o s
(x-1)° - ?1 + . - ° ?_

Decreciente en (—o, —1) y (1, +%); creciente en

_3).

(=1, 1). Minimo en (—1,

Coéncava en (—c, —2); Y[ [T}
convexa en (—2, 1) y (1, +0). . \
2 X = 52D
Punto de inflexion (—2, —). A
9 - ~—
Asintota horizontal: y = 0. 0| 1 X
6. DH =R
X 1
f'(x) = ———; f"(x) = — >0
VX2 + 1 6+ DX+ 1
ffx) =0 < x =0
Decreciente en (—2, 0)
y creciente en (0, +). N Y fx)
Minimo en (0, 1). AN /
: N /
Siempre convexa.
y = X e y = —x asintotas
oblicuas. ol 1 y




